

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 26 июля 2016**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
26.07.2016 В Волгоградской области мужчину насмерть засыпало землей в траншее .....	4
26.07.2016 В Приамурье в санатории "Белые горы" вожатого убило током .....	4
25.07.2016 Ночью на уфимской стройке моста через Белую погиб рабочий .....	4
25.07.2016 Охранника стройплощадки на Блюхера забили насмерть (Санкт-Петербург) .....	5
25.07.2016 Двое рабочих потеряли сознание во время работ в канализации: доставали спасатели (Красноярск) .....	5
25.07.2016 В Волгограде на остановке мужчину убило током.....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	6
26.07.2016 Забастовщики космодрома Восточный пошли на уступки .....	6
26.07.2016 Долги по зарплате в Приморье в первом полугодии 2016 года достигли почти 750 млн рублей.....	6
25.07.2016 Власти Кузбасса: Долг Юрмаша перед сотрудниками превышает 116 млн рублей.....	7
25.07.2016 Генподрядчик "Зенит-Арены" задолжал работникам 78 млн руб., но сотрудников не сокращает.....	7
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	8
26.07.2016 В Забайкалье бастуют водители автобусов.....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
26.07.2016 Уровень регистрируемой безработицы в РФ снизился за неделю на 0,1% – Минтруд .....	8
26.07.2016 В Крыму на 41,4% снизился уровень безработицы Минтруда .....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
26.07.2016 Роструд нашел нарушения в Сибирском институте физиологии и биохимии растений СОРАН.....	10
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ</b>	10
25.07.2016 Руководителей овощной базы задержали за трудоустройство нелегальных мигрантов (Москва) .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	11
26.07.2016 Работники «Сибтрубопроводстроя» получили большую часть задержанной зарплаты .....	11



26.07.2016 Руководитель ООО «Агрохолдинг Каргопольский» дисквалифицирован за нарушение трудового кодекса (Архангельская область).....	12
25.07.2016 В ГИТ Новгородской области рассказали о производственном травматизме и предстоящих проверках .....	12
25.07.2016 Омское МП "Электрический транспорт" оштрафовано за невыплату зарплаты 1780 работникам.....	13
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	13
26.07.2016 "Хотели как лучше": профсоюзы и политическая борьба (Ленинградская область) .....	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	15
26.07.2016 Справочник востребованных профессий поможет молодёжи ориентироваться на рынке труда .....	15
25.07.2016 Правительство РФ не поддержало законопроект по отмене НДФЛ на страховку при банкротстве работодателя .....	16



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**26.07.2016**

В Волгоградской области мужчину насмерть засыпало землей в траншее

ЧП произошло в Дубовском районе Волгоградской области накануне, 25 июля, около четырех часов дня – рабочий из Таджикистана погиб во время переноса газопровода.

Об этом сообщил сайту «Блокнот Волгоград» Владимир Суров, руководитель Дубовского следственного отдела СУ СКР по Волгоградской области.

Известно, что подрядная организация ведет в районе работы по переносу газопровода. Рабочий забрался в траншею, однако в какой-то момент мужчину засыпало землей.

Пострадавшего доставили в районную больницу с тяжёлыми травмами, где он впоследствии скончался.

По данному факту проводится проверка следственными органами

<http://bloknot-volgograd.ru/news/v-volgogradskoy-oblasti-muzhchinu-nasmert-zasypalo-764596>

**26.07.2016**

В Приамурье в санатории "Белые горы" вожатого убило током

Погибший 19-летний парень проходил в санатории практику и был вожатым.

Трагедия случилась вечером. Молодой человек играл вместе с детьми в прятки. Оказавшись возле трансформаторной будки, он получил удар током. В течение часа парня пытались реанимировать, но это не принесло никаких результатов, он не выжил.

Напомним, это уже не первая трагедия, случившаяся в лагере "Белые горы". Прошлой осенью был травмирован 8-летний ребенок, а в 2010 году из санатория пропадали мальчики 2001 и 2002 годов рождения.

<http://www.teleport2001.ru/news/2016-07-26/81691-v-priamure-v-sanatorii-belye-gory-vozhatogo-ubilo-tokom.html>

**25.07.2016**

Ночью на уфимской стройке моста через Белую погиб рабочий

На трассе М-5 Самара-Уфа-Челябинск произошел несчастный случай, закончившийся трагедией. В уфимскую службу спасения 112 поступило сообщение, что на стройке автомобильного моста через реку Белую на рабочего ООО



«Волгамост» упала металлическая конструкция. В результате мужчина 1966 года рождения скончался на месте происшествия. Причины несчастного случая устанавливаются.

<http://ufa.mk.ru/articles/2016/07/25/nochyu-na-ufimskoy-stroyke-mosta-cherez-beluuyu-pogib-rabochiy.html>

25.07.2016

Охранника стройплощадки на Блюхера забили насмерть (Санкт-Петербург)

Труп сотрудника ЧОП "Блюститель" обнаружил утром коллега.

Утром 24 июля **на стройке** нового жилого комплекса на проспекте Блюхера обнаружен труп 55-летнего мужчины. Убитый был **сотрудником** ЧОП "Блюститель" и в момент **гибели** находился на смене. Тело утром обнаружил коллега **погибшего**, сообщает пресс-служба ГСУ СК РФ по Петербургу.

Придя на смену, возле будки коллега увидел труп с множественными гематомами, следами крови на руках и лице. Убитый лежал на спине и без обуви. Охранник позвонил в полицию. Сотрудники правоохранительных органов Калининского района вскоре задержали 35-летнего мужчину. Его подозревают в умышленном убийстве. По предварительным данным, рано утром 24 июля у него с охранником возникла ссора, переросшая в драку. Сотрудник ЧОПа скончался от полученных повреждений на месте.

Возбуждено уголовное дело по статье 111 УК - Умышленное причинение тяжких телесных повреждений, повлекшее смерть потерпевшего.

<http://www.metronews.ru/novosti/ohrannika-strojploshhadki-na-bljuhera-zabili-nasmert/Tropqy---TKAa81xirDjA/>

25.07.2016

Двое рабочих потеряли сознание во время работ в канализации: доставали спасатели (Красноярск)

В Красноярске спасатели достали из канализационного коллектора двух рабочих, потерявших сознание. Об этом сообщили в КГКУ «Спасатель». Как рассказали в ведомстве, инцидент произошел днем 24 июля в районе дома № 31/1 «г» на ул. Свердловская. Двое мужчин в канализационном коллекторе выполняли работы по обработке битумным раствором. **Во время работ** они надышались паром и потеряли сознание. Чтобы достать мужчин, потребовалась помочь спасателей, которые спустились в коллектор с помощью альпинистского оборудования. **Пострадавшие** были извлечены и переданы **сотрудникам** «скорой».

[http://krasnoyarsk.yodda.ru/news/dvoe\\_rabochih\\_poteryali\\_soznanie\\_vo\\_vremya\\_rabot\\_v/1210928](http://krasnoyarsk.yodda.ru/news/dvoe_rabochih_poteryali_soznanie_vo_vremya_rabot_v/1210928)

25.07.2016

В Волгограде на остановке мужчину убило током

Необычное и в то же время трагичное **происшествие** произошло сегодня в Краснооктябрьском районе прямо на остановке общественного транспорта «Рынок «Северный». Как пояснил заместитель руководителя Краснооктябрьского следственного отдела СУ СКР по региону Роман Шестопалов, мужчина занимался монтажом сплитсистемы на одном из торговых павильонов, примыкающих к остановке общественного **транспорта**. **Во время**



работ монтажника **ударило** током. Очевидцы происшедшего инцидента сразу же вызвали «Скорую помощь», но медикам не удалось спасти мужчину.

Обстоятельства и точные причины его **гибели** устанавливаются.

<http://inter-volgograd.ru/2016/07/v-volgograde-na-ostanovke-muzhchinu-ubilo-tokom/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

26.07.2016

Забастовщики космодрома Восточный пошли на уступки

Руководство Дальспецстроя при Спецстрое России договорилось с 200 рабочими космодрома Восточный (Амурская обл.), которые начали забастовку из-за **задержек зарплаты**, о продолжении работы. Погашение задолженности будет осуществляться в порядке поступления денег от заказчиков. Среди должников Дальспецстроя - ЗАО "ТМК" (находится на стадии банкротства и задолжало Дальспецстрою 4 млрд руб.), "Стройгазконсалтинг" (недавно Дальспецстрой по суду взыскал с него 1,8 млрд руб.).

Ведомости

26.07.2016

Долги по зарплате в Приморье в первом полугодии 2016 года достигли почти 750 млн рублей

**Долги по заработной плате** в Приморье за первые шесть месяцев 2016 года достигли 746 млн рублей, сообщил первый зампрокурора края Вячеслав Шайбеков.

«Почти 85 % от всей суммы задолженности приходится на три предприятия: ЗАО «Тихоокеанская мостостроительная компания», ОАО «Радиоприбор», ООО «Строительный Альянс управление механизации N1», - сказал В.Шайбеков во вторник на расширенном заседании коллегии краевой прокуратуры.

По его данным, в первом полугодии 2016 года в сфере соблюдения трудовых прав граждан прокуратура региона выявила почти 18 тыс. нарушений закона, в связи с чем принято 12,5 тыс. актов реагирования, благодаря которым людям выплатили более 260 млн рублей.

В свою очередь зампрокурора края Вячеслав Логвинчук, выступая на заседании, отметил, что в отношении «неплатильщиков» органами следственного комитета проведены процессуальные проверки, итогом которых стало возбуждение 25 уголовных дел в 2015 году и 11 уголовных дел за первое полугодие 2016 года.

Это, в том числе, «уголовные дела в отношении уже известных на всю Россию руководителей компаний ЗАО «ТМК», ОАО «Радиоприбор», ЗАО «САУМ N1»», добавил В.Логвинчук.

«Сложная экономическая ситуация на предприятиях во многом явила следствием преступных действий руководства и учредителей», - сказал зампрокурора края.

Прокуратура продолжит контролировать деятельность этих предприятий вплоть до полного погашения задолженности.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=747975>



25.07.2016

## Власти Кузбасса: Долг Юрмаша перед сотрудниками превышает 116 млн рублей

Глава региона призвал федеральный центр взять на контроль ситуацию на Юрмаше.

Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев обратился к премьеру Дмитрию Медведеву, генпрокурору Юрию Чайке и гендиректору госкорпорации "Ростех" Сергею Чемезову с просьбой взять на личный контроль ситуацию на Юрмаше. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе администрации Кузбасса, губернатор просит применить самые жесткие меры к виновным в невыдаче зарплаты трудящимся.

В настоящее время на Юргинском машзаводе, входящем в АО "НПК "Уралвагонзавод", сложилась самая высокая **задолженность по зарплате** в Кузбассе - **долг** предприятия перед трудящимися составляет 116 млн рублей. Само предприятие - в крайне сложном финансовом состоянии. Счета арестованы, долги в целом составляют около 5 млрд рублей, гендиректор АО "НПК "Уралвагонзавод" не принимает участия в управлении своими активами и фактически бросил предприятие на произвол судьбы, отметили в ведомстве.

По оценкам специалистов, на грани срыва оказалась программа по подготовке к зиме ТЭЦ Юрмаша. Это основной источник теплоснабжения Юрги, который обеспечивает энергоресурсами более 80 тыс. горожан, около 100 объектов соци инфраструктуры: детсады, больницы, школы.

29 июня на ТЭЦ был введен режим ЧС. Администрация области приняла решение выплатить заработную плату работникам вместо собственников предприятия.

Аман Тулеев распорядился передать материалы по ситуации на Юрмаше в правоохранительные органы. Возбуждено уголовное дело по статье "Злоупотребление полномочиями". По версии следствия, руководство предприятия, используя свои полномочия, направляло поступающие деньги на нужды, не связанные с погашением **долгов** по **зарплате**. В ближайшее время сотрудники полиции допросят собственника завода для установления причин образования задолженности.

"Удивительно, что такая уважаемая госкорпорация не контролирует свое предприятие. Сегодня администрация области вынуждена заниматься проблемами предприятия в режиме "ручного управления", искать заказы, чтобы завод не остановился", - подчеркнул губернатор.

<https://regnum.ru/news/economy/2160501.html>

25.07.2016

## Генподрядчик "Зенит-Арены" задолжал работникам 78 млн руб., но сотрудников не сокращает

Генеральный подрядчик строительства стадиона "Зенит-Арена" в Петербурге ООО "Инженеринговая корпорация "Трансстрой-СПб" задолжала почти 78,5 млн руб. 734 сотрудникам, но заявок на сокращение персонала в настоящее время не подавала. Об этом ТАСС сообщили сегодня в городской службе занятости и региональной **инспекции труда**.

"Компания не подавала заявку на сокращение персонала", - сообщили ТАСС в пресс-службе службы занятости. При этом было отмечено, что из 52,7 тыс. вакансий в их базе данных 16,1% относится к сфере строительства. "В зависимости от специальности заработная плата колеблется от 15 до 60 тыс. рублей", - уточнили в службе занятости.

При этом **Государственной инспекцией труда** в Санкт-Петербурге в настоящее время проводится внеплановая проверка генподрядчика строительства стадиона, основанием для которой послужил пикет 50 человек, требовавших



в начале июля выплатить зарплату. "В результате надзорных мероприятий в отношении генерального подрядчика строительства стадиона "Зенит-Арена" ООО "Инженерная корпорация "Трансстрой-СПб" установлена **задолженность по выплате зарплате** за май - июнь 2016 года, в том числе по выплатам окончательного расчета уволенных работников, пособий по временной нетрудоспособности в общей сумме 78 млн. 474 тыс. 142 рублей перед 734 работниками", - сообщили в инспекции. В ведомстве отметили, что проверка в отношении компании еще не завершена, у работодателя запрошены объяснения о предпринимаемых мерах для ликвидации **долга** и план-график погашения **задолженности по зарплате**.

Как ранее сообщал ТАСС, генподрядчик "Зенит-Арена" отстает от первоначального графика работ на срок от 150 до 300 дней. 22 июля стало известно, что администрация Петербурга, которая является заказчиком строительства стадиона, передала в правоохранительные органы информацию о дефиците в 2,5 млрд рублей, которые не смог объяснить генподрядчик.

Ранее в администрации города ТАСС сообщили, что в "Инжтрансстрой-Спб" было направлено уведомление о расторжении контракта.

Стадион, где пройдут матчи ЧМ-2018, был заложен в западной части Крестовского острова в 2007 году. Его проект корректировали трижды: в 2008, 2010 и 2013 годах. Каждый раз стоимость аренды увеличивалась с предполагаемых изначально 6,7 млрд рублей до возможных 43,8 млрд рублей.

ТАСС

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.07.2016

В Забайкалье бастуют водители автобусов

В связи с **задолженностью по зарплате** водители автобусов в городе Краснокаменске Забайкальского края заявили о забастовке с 26 июля. Они утверждают, что до сих пор не получили зарплату за апрель. Руководство транспортного предприятия заявляет, что в настоящее время изыскиваются средства для выплаты зарплаты.

Водители автобусов в городе Краснокаменске Забайкальского края объявили забастовку с 26 июля. Как сообщает газета "Слава труду", решение принято из-за **долгов по зарплате**. Водители, работающие на транспортном предприятии ООО "ATT", не получили зарплату еще за апрель.

Руководство ООО "ATT" заявляет, что в настоящее время изыскиваются средства для выплат. Деньги за апрель обещали выплатить 25-26 июля, за май - с начала августа.

Полностью ликвидировать **задолженность по зарплате** планируется к середине августа.

<http://club-rf.ru/75/news/42667>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.07.2016

Уровень регистрируемой безработицы в РФ снизился за неделю на 0,1% – Минтруд



Количество зарегистрированных безработных граждан в РФ с 13 по 20 июля снизилось на 0,1% до 955 тысяч человек, сообщила пресс-служба **Минтруда** и соцзащиты России.

"С 13 по 20 июля 2016 года численность официально зарегистрированных безработных граждан уменьшилась на 0,1% и составила 954 842 человека", - говорится в сообщении.

По состоянию на 13 июля количество зарегистрированных безработных составляло 955 867 человек. Как сообщает **Минтруда**, за этот период снижение численности безработных граждан произошло в 39 регионах, наибольше – в Ямало-Ненецком автономном округе, Удмуртской, Чеченской, Карачаево-Черкесской республиках, Республике Хакасия, Камчатском крае, Курганской и Сахалинской областях, городах Севастополе и Москве.

Рост численности безработных граждан отмечался в 42 регионах. Наиболее значительный – в республиках Северная Осетия-Алания, Тыва, Алтай, Еврейской автономной области, Чукотском автономном округе, Чувашской Республике, Ленинградской, Костромской, Омской и Брянской областях. В то же время численность безработных в Новосибирской, Томской и Нижегородской областях, Республике Татарстан не изменилась.

По данным ведомства, на 20 июля суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 315 796 человек. Уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ на 1 июля 2016 года составил 1,2% от численности экономически активного населения (на 1 июля 2015 года – 1,3%).

"По состоянию на 20 июля 2016 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 миллиона единиц", - добавили в ведомстве.

**РИА Новости**

**26.07.2016**

**В Крыму на 41,4% снизился уровень безработицы Минтруда**

По состоянию на 1 июля 2016 года безработица в Крыму уменьшилась на 41,4%, а в Севастополе – более чем на 66%. Об этом сообщил глава **Минтруда** РФ Максим Топилин, передают Вести.Экономика.

По информации ведомства, на всем полуострове зарегистрировано не более 5,3 тысяч безработных, а в Севастополе их количество снизилось до 400 человек. Таким образом количество безработных в

Крыму почти в 2,5 раза ниже среднероссийского уровня.

Мероприятия в сфере содействия занятости населения привели к существенному снижению численности безработных граждан в Крымском федеральном округе. Причем, если общероссийский показатель регистрируемой безработицы на 1 июля составляет 1,2% от экономически активного населения, то в КФО – только 0,5%, – рассказал **Топилин**. Кроме этого, министр отметил позитивную динамику роста обращений работодателей в органы службы занятости, которые размещают все большее количество вакансий.

По данным **Минтруда**, количество безработных граждан в Крыму сократилось на 41,4%, в Севастополе – на 66,3%.

По состоянию на 1 июля 2016 г. в Республике Крым имеется 15,4 тыс. вакансий, а в Севастополе – 4,7 тыс. вакансий. Рост по сравнению с 1 июня 2015 г. на 3% и 34,5% соответственно, – добавил **Топилин**.



<http://newsrbk.ru/news/3420231-v-kryimu-na-414-snizilsya-uroven-bezraborticyi---mintruda.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.07.2016

Роструд нашел нарушения в Сибирском институте физиологии и биохимии растений СОРАН

Роструд выявил нарушения в Сибирском институте физиологии и биохимии растений Сибирского отделения Российской академии наук (РАН). Об этом сообщили сегодня ТАСС в пресс-службе ведомства.

"В ходе проверки установлено, что работодателем не организовано в установленном порядке проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работникам. К работе допущены лица, не прошедшие обучение по охране труда. Сотрудники института не обеспечены сертифицированными средствами индивидуальной защиты, предусмотренными действующими нормами", - сообщили в пресс-службе.

За допущенные правонарушения юридическое лицо Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Сибирский институт физиологии и биохимии растений Сибирского отделения РАН привлечено к административной ответственности. Руководству организации выдано предписание об устранении выявленных нарушений.

В Роструде подчеркнули, что проверки в Сибирском институте не связаны с обращением к президенту РФ российских ученых, недовольных работой Федерального агентства научных организаций (ФАНО). "Эти события не связаны, мы проводили плановую проверку", - сказал представитель пресс-службы.

Ранее стало известно, что российские ученые коллективно выступили против ФАНО, которое занимается имущественными вопросами Российской академии наук, сообщает газета "Коммерсант". В открытом письме президенту РФ Владимиру Путину, текст которого размещен на сайте издания, отмечается, что ФАНО вместо чисто хозяйственной деятельности претендует на руководство научными исследованиями и оценку эффективности работы научных коллективов.

ТАСС

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

25.07.2016

Руководителей овощной базы задержали за трудоустройство нелегальных мигрантов (Москва)

Полицейские изъяли ряд документов и электронных носителей, которые имеют значение для следствия.

27 человек, которые трудились на базе, не имели медицинских книжек.

Полицейские выявили овощную базу в Новой Москве, где несколько месяцев работали и жили **трудовые мигранты** из Средней Азии, и задержали руководителей данного предприятия.

У 27 человек, которые трудились на базе, не было необходимых документов для работы, в частности, мед книжек.

- Сотрудники полиции задержали организованную группу из четырех человек, которые, как выяснилось, занимались привлечением на работу мигрантов, - отметили в пресс-службе ГУ МВД России по городу Москве.



В обязанности мигрантов входила обработка и фасовка овощей, причем нанявшие их лица не платили полагавшихся налогов.

Полицейские провели обыск на территории базы и изъяли электронные носители с персональными данными о нанятых на работу иностранных гражданах, паспорта мигрантов, поддельные медицинские справки, документы, которые подтверждают нахождение нелегальных мигрантов на рабочем месте.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Организация незаконной миграции группой лиц по предварительному сговору или организованной группой».

<http://vm.ru/news/2016/07/25/rukovoditelej-ovoshchnoj-bazi-zaderzhali-za-trudoustrojstvo-nelegalnih-migrantov-327784.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.07.2016

Работники «Сибтрубопроводстроя» получили большую часть задержанной зарплаты

Работники предприятия уже получили 326 млн рублей

Комиссия при правительстве Новосибирской области по вопросам оплаты труда и повышению уровня жизни работников держит на контроле ситуацию с ликвидацией **долгов по заработной плате** в организациях региона. Как сообщает пресс-служба областного кабинета министров, в результате работы комиссии с января 2015 года работники получили около 800 млн рублей задержанной зарплаты.

В частности, совместная работа комиссии, прокуратуры и **Государственной инспекции труда** обеспечила выплату задержанной зарплаты работникам ОАО «Сибтрубопроводстрой» на общую сумму 326 млн рублей.

По оперативным данным на 22 июля 2016 года, задолженность перед работниками «Сибтрубопроводстроя» составляет 31,7 млн рублей.

Для полной ликвидации задолженности на предприятии объявлены очередные торги на реализацию собственной техники на общую сумму около 100 млн рублей. В соответствии с федеральным законодательством о банкротстве, вырученные средства направляются на выплату задержанной зарплаты работникам.

Комиссия при правительстве региона инициировала проверки надзорных и следственных органов, прокуратуры. В результате решением суда дисквалифицирован генеральный директор предприятия, в отношении нового директора в связи с бездействием по стабилизации ситуации на предприятии расследуется уголовное дело.

За период работы с предприятием за нарушение трудового законодательства в части оплаты труда работникам на должностных лиц и юридическое лицо были наложены штрафы на общую сумму около миллиона рублей.

Чтобы помочь работникам, имеющим кредиты в банках, правительство региона достигло договоренности с рядом банков о предоставлении работникам «Сибтрубопроводстроя» возможности реструктуризации долгов, отсрочки платежей по основному долгу и пролонгации срока погашения задолженности.

Ситуация с задолженностью перед работниками предприятия остается на контроле правительства области.



<http://fedpress.ru/news/sfo/society/1655645>

26.07.2016

Руководитель ООО «Агрохолдинг Каргопольский» дисквалифицирован за нарушение трудового кодекса (Архангельская область)

Прокуратурой Каргопольского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства в ООО «Агрохолдинг Каргопольский».

Установлено, что в течение 2015 года трудовые отношения в этой организации не были в оформлены с 21 работником.

По данному факту прокурором района в отношении директора Общества Оводова П. Л. и самого юридического лица возбуждены дела об административном правонарушении за уклонение от оформления трудового договора.

По итогам их рассмотрения **государственной инспекцией труда** Архангельской области Оводов оштрафован на 10 тысяч рублей, а само Общество на 50 тысяч рублей.

В ходе повторной проверки, проведенной прокуратурой района в мае, выявлено, что с 01.01.2016 по 25.05.2016 с двумя работниками предприятия по-прежнему не заключены трудовые договоры.

Поскольку ранее руководитель Общества привлекался к административной ответственности за подобные нарушения, суд по постановлению прокурора дисквалифицировал его на 1 год, сообщает пресс-служба прокуратуры Архангельской области.

<http://pravdasevera.ru/incident/-43a8du1t>

25.07.2016

В ГИТ Новгородской области рассказали о производственном травматизме и предстоящих проверках

Представители **Государственной инспекции труда (ГИТ)** по Новгородской области отметили снижение **производственного травматизма**, в том числе и количества несчастных случаев с тяжелым и смертельным исходом за 2015 год.

В соответствии с рейтингом **производственного травматизма**, который был опубликован Минтрудом России в январе 2016 года, Новгородская область занимает 7 место — сразу после столицы. Кроме этого во Всероссийском конкурсе работ на лучшую организацию труда «Успех и безопасность» Новгород занял 34 место.

Специальная оценка условий труда, обязательная для всех предприятий, с момента вступления в действие закона № 426-ФЗ была проведена в 1500 организациях области (на 22 000 рабочих мест, из которых 16 000 — это рабочие места с оптимальными и допустимыми условиями труда).

Также **ГИТ** упоминает о проверках, предстоящих организациям Новгородской области в 2016 году, и подчеркивает, что компании, в которых зафиксированы случаи нарушения трудового законодательства, не могут рассчитывать на введенные указом президента России «надзорные каникулы» 2016-2018. По словам руководителя **ГИТ** по области, честным работодателям нет смысла опасаться таких проверок — они представляют собой что-то вроде бесплатного аудита по охране труда, и если в организации нет серьезных нарушений, опасаться проверок им не с чего.



Специалисты ГИТ сообщают, что штрафы с организаций не являются самоцелью, и в ближайшем будущем государство намерено перейти от модели штрафов к модели соответствия, основными инструментами которой будут предупреждение и пресечение нарушений, самоконтроль работодателя и сотрудничество с **Государственной инспекцией труда**.

<http://www.centrattek.ru/novosti/1861/>

25.07.2016

Омское МП "Электрический транспорт" оштрафовано за невыплату зарплаты 1780 работникам

Общая сумма долга муниципального предприятия перед персоналом составила почти 13 млн рублей

Инспектор труда по правовым вопросам **Государственной инспекции труда** в Омской области инициировал штраф в размере 50 тысяч рублей Муниципальному предприятию Омска "Электрический транспорт" (директор Сергей ТКАЛУН - на фото) по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ "Нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права".

"Не начислена и не выплачена заработка плата за май работникам предприятия в количестве 1780 человек, также указанным работникам не выплачена денежная компенсация за задержку указанной заработной платы, размер задолженности составляет 12 868 309,79 рубля" , - сообщили 25 июля в **Гострудинспекции**.

<http://kvnews.ru/news-feed/84742>

## ПРОФСОЮЗЫ

26.07.2016

"Хотели как лучше": профсоюзы и политическая борьба (Ленинградская область)

Зачем политические силы вмешиваются в трудовые конфликты на предприятиях?

Профсоюзные движения Санкт-Петербурга и Ленобласти весь последний год достаточно активно заявляли о себе. Внимание региональных СМИ было приковано к забастовкам на заводе Ford Sollers во Всеволожске и в Морском порту Санкт-Петербург. Грядущие выборы в Госдуму и Закс Петербурга заставляют посмотреть на профсоюзную деятельность в политическом контексте. "Защита интересов трудящихся" - выгодный лозунг, на котором можно набрать голоса избирателей, а рабочие - "универсальный" избирательный блок, представляющий интерес для всех - от партии власти до внесистемной оппозиции.

На днях газета "Коммерсантъ" сообщила о том, что первичная профсоюзная организация автозавода "Форд" (ППО) разослала письма в адрес губернатора и Законодательного собрания Ленобласти и в Администрацию президента РФ с просьбой провести национализацию завода в случае угрозы **массовых сокращений**. В профсоюзе предлагают использовать "крымскую" схему национализации предприятий. Рабочие утверждают, что дела на заводе обстоят не лучшим образом. В письме утверждается, в 2015 году предприятие произвело менее 15 тыс. автомобилей. Для сравнения: в 2012 году было выпущено около 107 тыс. машин.

В конце 2015 года в региональных медиа широко освещалась "итальянская забастовка" петербургских докеров. Тогда недовольные условиями нового коллективного договора представители первичной профсоюзной организации "Российского профсоюза докеров" порта обратились за поддержкой к городским властям. При активной помощи



депутата Законодательного собрания Петербурга Ирины Комоловой к конфликту между руководством порта и рабочими подключилась администрация Санкт-Петербурга. В частности, в Смольном состоялась встреча трех профсоюзов петербургского порта и администрации с вице-губернатором Игорем Албиным.

Эксперты выделяют экономические и политические предпосылки для возросшей активности профсоюзных организаций в регионе. "На фоне экономического кризиса в стране активизация профсоюзов с целью "выбить" себе дополнительные доходы вполне понятна хотя та же зарплата докеров превышает средне городскую", - говорит политолог Сергей Артеменко. В то же время эксперт обращает внимание на политический подтекст профсоюзной деятельности. Приближающиеся думские выборы с новой схемой "нарезкой" одномандатных округов способствуют вовлечению профсоюзов в политический процесс. Профсоюзное движение своей сплоченностью и организованностью представляет интерес для всех партий. Так, например петербургские левые партии и организации не оставили без внимания противостояние между докерами и руководством порта и вышли поддержать рабочих на массовом пикете, который состоялся в конце ноября прошлого года. К конфликту на предприятии проявили внимание и единороссы. Встречу с одним из профсоюзов провели депутат Госдумы, председатель Объединения профсоюзов России "Соцпроф" Сергей Вострецов и депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Евгений Марченко.

Отдельные кандидаты могут "засветиться" в предвыборной кампании, активно выступая в "защиту трудящихся". Так, например, уже упомянутая Ирина Комолова, которая будет участвовать в сентябрьских выборах в ЗАКС Петербурга, выступила ранее с инициативой внести поправки в закон о профсоюзах. Как отмечает Сергей Артеменко "результат активности Комоловой в истории с профсоюзами порта весьма интересен. Комолова добилась внимания к своей персоне, используя активность профсоюзов, сотрудники профсоюза же, проиграли эту схватку с Администрацией порта, потеряв в деньгах".

В то же время эксперты называют иллюзией то, что с помощью профсоюзов можно завоевать большое число голосов избирателей. В России профсоюзы не являются крупной системообразующей единицей в обществе, отмечает политолог, директор Института современного государственного развития Дмитрий Солонников. Так, например, Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) никакой реальной электоральной силы не имеет, говорит эксперт. "Этоrudимент, доживший до сегодня с советских времен", - комментирует он. По словам политолога, деятельность ФНПР - это чистая формальность и никакого отношения к реальной защите интересов рабочих организация не имеет. Наличие такой структуры позволяет соблюсти ряд юридических моментов, не более, отмечает эксперт. Другой пример - профсоюзная организация Кировского завода. Она тоже стала "чистым брендом", утверждает Солонников, ведь реальная численность профсоюза резко сократилась, да и само предприятие сегодня выполняет лишь небольшие частные заказы. В то же время эксперт допускает, что представителей профсоюзного движения на отдельных предприятиях могут использовать в политических раскладах как лидеров общественного мнения. Но, во-первых, предприятий в регионе, где идет реальная борьба за интересы рабочих, не так много, а во-вторых, существует "подводные камни" локальных профсоюзных движений. "Здесь нужно учитывать, что забастовка на предприятии часто отражает борьбу интересов миноритарных акционеров с мажоритарными, и нужно понимать, кто является реальным заказчиком протеста", - отмечает политолог.

Партии и отдельные кандидаты, которые делают ставку на профсоюзные организации, рисуют просчитаться, убежден Сергей Артеменко. Говорить о реальном политическом влиянии профсоюзов нельзя, а опираться на них как на потенциальный избирательный блок крайне ненадежно. Масс-медиа редко обращают свое внимание на то, что происходит на предприятии после забастовки, отмечают эксперты. При том что после неудачных акций протеста лидеры профсоюзов, как правило, теряют авторитет в глазах рабочих. Так, например, в ходе итальянской забастовки петербургские докеры потеряли в заработной плате, что сразу же отразилось на численности профсоюза Российского



профсоюза докеров ОАО "Морской порт Санкт-Петербург" (РПД). После окончания "итальянской забастовки" потери зарплаты прекратились, а количество членов РПД сократилось с 300 до 190 человек.

<https://regnum.ru/news/economy/2160591.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.07.2016

Справочник востребованных профессий поможет молодёжи ориентироваться на рынке труда

Молодежь сверит свои навыки со списком нужных профессий.

Молодые кадры, которые ищут работу, и состоявшиеся специалисты, желающие ее сменить, получат доступ к справочнику востребованных профессий к концу года на сайте [trudvsem.ru](http://trudvsem.ru). В свою очередь **минтруд** сможет изменять справочник исходя из запросов работодателей.

Утверждать изменения будет правительство. **Законопроект**, который определит порядок актуализации перечня профессий, вчера внесли на **рассмотрение Госдумы**.

Эти меры позволяют молодежи легче ориентироваться на **рынке труда**, самим узнавать, какие специалисты сейчас нужны, что сделать, чтобы получить нужную подготовку, и как реализовать навыки в текущих условиях.

Справочник востребованных профессий, разработанный **минтрудом**, минобрнауки и Агентством стратегических инициатив, появился в открытом доступе в ноябре прошлого года. Туда вошло 1620 профессий в 36 сферах. Ведомства опросили более 13 тысяч российских руководителей и специалистов, чтобы данные были наиболее актуальными.

Какая она - работа наступающего будущего?

Судя по всему, сохранят популярность профессии в добыче полезных ископаемых и в финансах. А среди изжижающих себя - работа, которой скоро займутся роботы: машинист, диспетчер и прочие, хотя пока в справочнике они есть.

Такие понятия, как "вымирающие профессии", в **минтруде** не используют, но некоторые из них все же "выходят на пенсию". "Это в первую очередь те, где **труд** человека дешевле и надежнее заменить автоматом, - считает руководитель пресс-службы портала SuperJob Иван Кузнецов. - Например, профессия водителя. Практически все ведущие автоконцерны уже проводят тесты беспилотных грузовиков, автобусов и автомобилей. Это означает, что через 10-20 лет **рынок труда** в этой сфере принципиально изменится: будет требоваться все меньше и меньше людей, которые крутят руль и давят на педали. Сейчас в России таких около 2 миллионов человек".

Наоборот, набирают популярность профессии, которые требуют развития смежных компетенций и находятся на стыке отраслей, как ИТ и медицина. Спрос на подобных специалистов уже есть, и в ближайшие 5-10 лет он будет только расти, считают рекрутеры.

Пока в справочник профессий не входит такой раздел, как средняя зарплата. Там фигурируют название специальности, описание, требования к образованию и опыту работы и код профстандарта. Их в России чуть более 800, еще 200 подготовят в этом году. Ожидается, что новый справочник поможет дополнить список профстандартов и улучшить образовательные программы.



Над некоторыми разделами ведомства еще работают. Например, в перечне есть профессия "электrozаправщик", который должен обслуживать инфраструктуру для заправки электромобилей и грузовых беспилотных летательных аппаратов. При этом требования к образованию и опыту работы не определены.

Пока конкуренция при поиске работы остается напряженной, особенно в городах-миллионниках. Так, в столице в июне на одну вакансию претендовали 8 человек, а ранее, в марте, - 12. Самая высокая конкуренция - в госсекторе (30 человек на место), топ-менеджменте (24) и добыче сырья (15), говорят в HeadHunter. В основном дефиците - представители профобластей "консультирование", "продажи", "медицина, фармацевтика", "страхование". Здесь конкуренция - менее 4 человек на позицию.

"Сфера "Туризм, гостиницы, рестораны" - единственная отрасль, показывающая обратную тенденцию на **рынке труда**. Когда все отрасли стали потихоньку выходить из кризиса, спрос на специалистов этой сфере резко стал замедляться, - говорится в обзоре портала. - По итогам II квартала 2016 года количество вакансий для них было на 9 процентов меньше, чем год назад. Немного "забуксовала" банковская сфера и сфера страхования".

По итогам 2015 года выше всего зарплаты были в сфере добычи сырья (по топливно-энергетической добыче - более 70 тысяч рублей), производстве кокса и нефтепродуктов (81,6 тысячи) и финансовой деятельности (70 тысяч), следует из данных Росстата. Специалисты в этих областях, судя по справочнику, будут жить в достатке еще долго.

Меньше всего получают работники в текстильном и швейном производстве (15,7 тысячи), обувном и кожевенном деле (17,8 тысячи), гостиничном и ресторанном бизнесе (20,6 тысячи). В справочнике указано как минимум 8 профессий, связанных со швейным делом, кожевенной и текстильной промышленностью, а с ресторанами и гостиницами - только 2 позиции.

В большинстве "профессий будущего" требуются технические и инженерные знания, изобретательское творчество, умение "общаться" с техникой и выполнять филигранную работу. Это относится даже к плиточникам. Все эти специальности по среднемесячной зарплате в прошлом году "укладывались" в диапазон от 21 тысячи до 65 тысяч рублей.

Российская газета

25.07.2016

Правительство РФ не поддержало законопроект по отмене НДФЛ на страховку при банкротстве работодателя

Комиссия по законопроектной деятельности при правительстве РФ не поддержала законопроект сенатора Андрея Клишаса, предусматривающий освобождение от уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ) страховых выплат, причитающихся работнику в случае банкротства работодателя. Об этом сообщил сегодня ТАСС один из участников заседания.

"Данный законопроект комиссия не поддержала", - сказал собеседник ТАСС. Он пояснил, что страховое обеспечение по обязательному страхованию заработка осуществляется в виде компенсационной выплаты в размере **задолженности по заработной плате**, образовавшейся у страхователя перед застрахованным лицом за три последних календарных месяца, предшествующих дате возбуждения производства по делу о банкротстве страхователя.

"Данное страховое обеспечение, по сути, является **заработной платой**, причитающейся работнику, но **не выплаченной** по причине банкротства страхователя. При этом доходы в виде заработной платы, получаемой работниками в порядке, установленном Трудовым законодательством РФ, подлежат налогообложению. Таким



образом, нет оснований для освобождения от НДФЛ указанного страхового обеспечения", - пояснил собеседник агентства.

Законопроект Клишаса гарантировал единовременную выплату работникам банкротящихся компаний задержанных зарплат за три месяца, предшествующих подаче заявления о банкротстве. Согласно проекту закона, выплаты должны производиться из Фонда социального страхования (ФСС), который предлагается назначить страховщиком.

Автор законопроекта предлагает установить размер отчислений в 0,02% от фонда оплаты труда. В настоящий момент работодатели отчисляют в ФСС 2,9% от фонда оплаты труда, пока сумма выплат работнику не достигнет установленного правительством максимума 718 тысяч рублей. Закон предлагалось ввести в действие с 1 января 2017 года.

ТАСС